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STOSUNEK DO RZĄDU WE WRZEŚNIU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (172), 3-6 września 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=969). 

CBOS

 

¾ Po odnotowanej w sierpniu dość wyraźnej poprawie notowań 

gabinetu Marka Belki, we wrześniu opinie o rządzie i samym 

premierze uległy pogorszeniu. Zmalała (z 30% do 22%) liczba 

zwolenników rządu, jednak nie towarzyszy temu wzrost liczby 

jego przeciwników (która spadła nawet z 27% do 24%), ale 

wyraźne zwiększenie się deklarowanej wobec niego 

obojętności (z 33% do 44%).  

¾ W porównaniu z ubiegłym miesiącem pogorszyły się oceny 

wyników działalności rządu. Efekty pracy gabinetu Marka 

Belki negatywnie ocenia 37% Polaków (o 4 punkty więcej niż 

w sierpniu), pozytywnie zaś - nieco więcej niż jedna czwarta 

(27%).  

¾ Jeszcze wyraźniej zwiększył się krytycyzm w opiniach 

o polityce gospodarczej rządu. Już prawie połowa badanych 

ocenia ją negatywnie (48%, o 6 punktów więcej niż 

w sierpniu). Zmalała (o 5 punktów do 29%) liczba 

respondentów sądzących, że w wyniku polityki rządu poprawi 

się sytuacja gospodarcza.  

¾ Zmniejszyła się także osobista popularność premiera. 

Zadowolenie z tego, że Marek Belka stoi na czele rządu, 

wyraża obecnie niespełna co trzeci Polak (31%, o 4 punkty 

mniej niż w sierpniu). Tak samo jak przed miesiącem nie 

aprobuje go w tej roli 37% badanych. 
 



 

 

 

  

 

 

 

 

Po odnotowanej miesiąc temu dość wyraźnej poprawie notowań gabinetu Marka 

Belki, we wrześniu opinie o rządzie i samym premierze uległy pogorszeniu1. Spadek notowań 

rządu jest zbieżny z pogorszeniem się nastrojów społecznych2.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z poprzednim miesiącem zmalała (z 30% do 22%) liczba zwolenników 

rządu. Zmniejszeniu się poparcia dla obecnego gabinetu nie towarzyszy jednak wzrost liczby 

jego przeciwników (która spadła nawet o 3 punkty - do 24%), ale wyraźne zwiększenie się 

deklarowanej wobec niego obojętności (z 33% do 44%).  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII IX X XI XII I II III IV VI VII VIII IX 

2003 2004 
Stosunek do rządu* 

w procentach 

Zwolennicy 17 18 18 17 18 16 14 11 8 18 20 30 22 
Przeciwnicy 44 45 47 51 52 48 51 58 56 30 22 27 24 
Obojętni 34 33 31 28 25 31 31 27 33 42 49 33 44 

Trudno powiedzieć 5 4 4 4 5 5 4 4 3 10 9 10 10 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 

                                                 
1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (172) zrealizowano w dniach 3-6 września 2004 roku na liczącej 
969 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Por. komunikat CBOS „Nastroje społeczne we wrześniu”, wrzesień 2004. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Deklaracje dotyczące stosunku do rządu są w dużym stopniu pochodną identyfikacji 

politycznych i partyjnych. Pozytywny stosunek do obecnego gabinetu wynika w znacznej 

mierze z poparcia dla partii politycznych, które go firmują. Naturalnymi zwolennikami rządu 

Marka Belki powinni być zatem wyborcy SLD, UP, a także SdPl, która wprawdzie nie chce 

ponosić odpowiedzialności politycznej za działania rządu, ale udzieliła mu kredytu zaufania. 

Tak jest w istocie, zwolennicy gabinetu Marka Belki rekrutują się proporcjonalnie 

w największym stopniu spośród elektoratów partii lewicowych (choć trudno mówić o jego 

powszechnej aprobacie wśród sympatyków tych ugrupowań). Ciekawe jest natomiast, że 

zwolennicy partii opozycyjnych nie popierając jednoznacznie rządu powstrzymują się od jego 

całkowitego odrzucenia. Wydaje się zatem, że starania Marka Belki, aby jego gabinet był 

w większym stopniu postrzegany jako rząd fachowców niż rząd partyjny, odnoszą skutek 

połowiczny. Otwartość premiera na różne środowiska polityczne (uwidaczniająca się przy 

nominacjach na stanowiska ministerialne) neutralizuje sprzeciw wobec jego gabinetu, ale  to 

za mało, aby zapewnić mu przychylność zwolenników partii opozycyjnych, która wyrażałaby 

się w identyfikowaniu się z jego rządem.    
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Znaczna obojętność wobec rządu to najprawdopodobniej także symptom głębszego 

zjawiska, które wyraża się w niewielkim zainteresowaniu udziałem w wyborach 

parlamentarnych oraz trudnościach z wyborem odpowiedniej partii politycznej i jest efektem 

pogłębiającego się  rozczarowania polityką, poczucia nieadekwatności istniejącego systemu 

partyjnego do oczekiwań i - w konsekwencji - nasilenia się postaw alienacji politycznej. 

To właśnie wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, a przede wszystkim wśród 

niezamierzających uczestniczyć w wyborach parlamentarnych (których liczba w ostatnich 

miesiącach jest większa niż kiedykolwiek wcześniej), odsetek wyrażających obojętność 

wobec rządu jest największy. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SdPl* 61 10 24 4 

SLD (SLD-UP) 54 (46) 5 (7) 35 (42) 6 (4) 

PO RP 37 35 22 6 

PiS 29 33 35 3 

Samoobrona 28 28 35 9 

PSL* 27 29 40 4 

LPR 15 43 39 3 

Niezdecydowani 18 22 42 18 

Niezamierzający głosować 16 21 51 12 
*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 

 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

We wrześniu pogorszyły się oceny wyników działalności rządu. Efekty pracy gabinetu 

Marka Belki negatywnie ocenia 37% Polaków (o 4 punkty więcej niż w sierpniu), pozytywnie 

zaś - nieco więcej niż jedna czwarta (27%). 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX X XI XII I II III IV* VII VIII IX 

2003 2004 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia 
przezeń władzy? 

w procentach 

Dobrze 14 16 14 14 13 14 13 12 8 9 15 28 27 
Źle 75 70 73 72 77 73 74 78 82 82 33 33 37 
Trudno powiedzieć 11 14 13 14 10 13 13 10 10 9 52 38 36 

* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od lipca - rządu Marka Belki 
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 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Negatywne opinie  o wynikach działalności rządu przeważają niemal we wszystkich 

analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Najczęściej krytycznie pracę rządu 

oceniają mieszkańcy największych miast (49%), ludzie najbiedniejsi (44% badanych 

o miesięcznych dochodach per capita poniżej 300 zł), osoby określające własne warunki 

materialne jako złe (48%). Do grup  najgorzej oceniających wyniki działań rządu należą także 

właściciele firm (44%).  
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Stosunkowo najbardziej zadowoleni z efektów pracy rządu są natomiast 

przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji oraz pracownicy umysłowi niższego 

szczebla (po 39% ocen pozytywnych). 

Na postrzeganie wyników działalności rządu wpływają identyfikacje polityczne 

i partyjne badanych. Wśród osób deklarujących poglądy lewicowe przeważają oceny 

pozytywne (43%), natomiast wśród ankietowanych o orientacji centrowej i prawicowej -

negatywne (odpowiednio: 44% i 47%).  

W potencjalnych elektoratach efekty pracy rządu najlepiej oceniają zwolennicy SLD 

i  SdPl.  Częściej dobre niż złe noty wystawiają mu także sympatycy PiS i PO. Najbardziej 

krytyczni w swoich opiniach są natomiast zwolennicy PSL. Także wśród osób 

niezamierzających uczestniczyć w wyborach parlamentarnych zdecydowanie więcej jest ocen 

negatywnych niż pozytywnych. 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SdPl* 68 14 18 

SLD (SLD-UP)  64 (57) 25 (23) 11 (20) 

PiS 42 37 21 

PO 39 35 26 

Samoobrona 36 47 17 

LPR 32 39 29 

PSL* 18 49 33 

Niezdecydowani 28 22 50 

Niezamierzający głosować 19 41 40 
*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Dość wyraźnie zwiększył się krytycyzm w opiniach o polityce gospodarczej rządu. 

Już prawie połowa badanych ocenia ją negatywnie (48%, o 6 punktów więcej niż w sierpniu). 
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Zmalała (o 5 punktów, do 29%) liczba osób sądzących, że polityka tego rządu doprowadzi 

do poprawy sytuacji gospodarczej. 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII IX X XI XII I II III IV VI VII VIII IX 

2003 2004 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
obecny rząd stwarza 
szanse poprawy sytuacji 
gospodarczej?* 

w procentach 

Tak 21 16 16 13 15 17 15 12 9 21 26 34 29 
Nie 67 70 70 76 72 71 74 79 81 52 46 42 48 
Trudno powiedzieć 13 14 14 11 13 12 11 9 10 27 28 24 23 

*Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 
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 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Negatywne oceny polityki gospodarczej rządu przeważają we wszystkich grupach 

społeczno-demograficznych. Zdecydowanie najgorzej oceniają ją właściciele firm (65%).  

O tym, że polityka rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, relatywnie 

najczęściej przekonani są  kadra kierownicza i inteligencja (43%), respondenci z wyższym 

wykształceniem (38%), osoby stosunkowo najlepiej uposażone (38% badanych 
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o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł) oraz respondenci zadowoleni 

z własnej sytuacji materialnej (40%). 

Opinie o polityce gospodarczej w wyraźny sposób różnicują orientacje polityczne 

i preferencje partyjne badanych. Osoby określające swoje poglądy polityczne jako lewicowe 

z reguły wierzą, że polityka rządu doprowadzi do poprawy sytuacji gospodarczej (51%), 

podczas gdy badani o poglądach centrowych i prawicowych na ogół podają to w wątpliwość 

(odpowiednio: 51% i 58%). 

W potencjalnych elektoratach nadzieję na poprawę stanu gospodarki w wyniku 

działalności rządu wyrażają przede wszystkim sympatycy SLD i SdPl. Wśród wyborców 

większości pozostałych partii przeważają osoby sceptyczne co do skuteczności polityki 

gospodarczej rządu. Krytyczne oceny dominują również wśród respondentów 

niezamierzających uczestniczyć w najbliższych wyborach parlamentarnych.  

Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Marka Belki stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SLD (SLD-UP) 76 (69) 15 (23) 9 (8) 

SdPl* 72 23 5 

PO  43 42 15 

PSL* 32 47 21 

PiS 29 57 14 

Samoobrona 27 58 15 

LPR 27 57 16 

Niezdecydowani 36 37 27 

Niezamierzający głosować 20 52 28 
*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Wraz z pogorszeniem się ocen obecnego gabinetu zmniejszyła się także akceptacja 

osoby samego premiera. Zadowolenie z tego, że Marek Belka stoi na czele rządu, wyraża 
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obecnie niespełna co trzeci Polak (31%, o 4 punkty mniej niż w sierpniu). Tak samo jak przed 

miesiącem nie aprobuje go w tej roli 37% badanych.  

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII IX X XI XII I II III IV VI VII VIII IX 

2003 2004 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Marek Belka*? 

w procentach 

Tak 19 16 20 15 16 17 14 10 9 24 25 35 31 
Nie 62 66 63 70 67 65 68 75 78 42 38 37 37 
Trudno powiedzieć 19 18 17 15 17 18 18 14 13 34 37 28 32 

Do kwietnia 2004 roku pytanie dotyczyło Leszka Millera 
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 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Stosunek do osoby premiera wiąże się w głównej mierze z orientacją polityczną 

i preferencjami partyjnymi ankietowanych. Z Marka Belki jako szefa rządu najbardziej 

zadowolone są osoby identyfikujące się z lewicą (53%), natomiast najczęściej nie akceptują 

go w tej roli badani deklarujący prawicowe poglądy polityczne (52%).  

W potencjalnych elektoratach zadowolenie z premiera wyrażają najczęściej 

sympatycy SLD oraz SdPl. Raczej pozytywnie odbierają go także potencjalni wyborcy PSL i 
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PO. W pozostałych elektoratach przeważa niezadowolenie z tego, że na czele rządu stoi 

Marek Belka. Stosunkowo najczęściej spotyka się on z dezaprobatą potencjalnych wyborców 

LPR. 

Tabela 8  

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Marek Belka?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SLD (SLD-UP) 66 (60) 9 (11) 25 (29) 

SdPl* 58 19 23 

PSL* 45 31 24 

PO 43 36 21 

PiS 39 42 19 

Samoobrona 37 43 20 

LPR 31 59 10 

Niezdecydowani 40 20 40 

Niezamierzający głosować 22 41 37 
*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

 

� 
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Po sierpniowej dość wyraźnej poprawie notowań rządu, we wrześniu opinie o nim się 

pogorszyły, choć nadal są lepsze niż przed dwoma miesiącami. Wydaje się więc, że Polacy są 

rozczarowani dotychczasowymi efektami pracy obecnego gabinetu, w którym - jak 

zapowiadał premier - kompetencje miały być ważniejsze niż przynależność partyjna. Starania 

Marka Belki o to, aby jego gabinet był postrzegany jako rząd fachowców, nie zaś rząd 

partyjny, są zauważane przez opinię publiczną. Rząd ma stosunkowo niewielu przeciwników, 

także wśród potencjalnych wyborców ugrupowań opozycyjnych,  ale też mało osób się z nim 

identyfikuje.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  

A N E K S  

 

 
 

Tabela 1. Stosunek do rządu  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     22   │     24    │     44   │     10   │    969   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     25   │     26    │     39   │      9   │    461   │ 
                           │  Kobiety                   │     20   │     20    │     49   │     11   │    508   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     15   │     21    │     53   │     12   │    146   │ 
                           │  25-34                     │     18   │     21    │     52   │      9   │    174   │ 
                           │  35-44                     │     26   │     20    │     48   │      6   │    163   │ 
                           │  45-54                     │     25   │     29    │     37   │      9   │    197   │ 
                           │  55-64                     │     26   │     21    │     40   │     12   │    113   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     24   │     25    │     37   │     14   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     16   │     24    │     47   │     13   │    357   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     27   │     25    │     37   │     11   │    121   │ 
                           │  20-100 tys.               │     31   │     18    │     45   │      7   │    187   │ 
                           │  101-500 tys.              │     25   │     23    │     44   │      7   │    187   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     28    │     42   │     11   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     17   │     24    │     45   │     14   │    278   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     28    │     46   │     11   │    247   │ 
                           │  Średnie                   │     29   │     19    │     45   │      7   │    338   │ 
                           │  Wyższe                    │     32   │     23    │     38   │      7   │    106   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     20    │     33   │     10   │     64   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     31   │     16    │     47   │      5   │     71   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     24    │     41   │     12   │     95   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     29    │     56   │      6   │     81   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │     20    │     50   │      6   │     39   │ 
                           │  Rolnicy                   │     18   │     20    │     43   │     19   │     51   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     17   │     24    │     53   │      6   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     19   │     24    │     42   │     14   │    106   │ 
                           │  Emeryci                   │     29   │     25    │     35   │     11   │    193   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     18   │     26    │     51   │      5   │     71   │ 
                           │  Bezrobotni                │     20   │     18    │     51   │     11   │    113   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     30    │     48   │      9   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     32   │     25    │     37   │      6   │    137   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     18   │     24    │     53   │      6   │     73   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     21    │     48   │     10   │    180   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     18   │     20    │     45   │     17   │     57   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     17   │     22    │     52   │      9   │    131   │ 
                           │  301-500                   │     24   │     23    │     41   │     12   │    187   │ 
                           │  501-900                   │     25   │     23    │     45   │      7   │    219   │ 
                           │  901-1200                  │     24   │     28    │     42   │      6   │     79   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     24    │     36   │      6   │     73   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     16   │     30    │     42   │     12   │    267   │ 
                           │  Średnie                   │     21   │     21    │     47   │     11   │    455   │ 
                           │  Dobre                     │     31   │     20    │     42   │      7   │    248   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     24    │     34   │     20   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     21   │     24    │     45   │     10   │    490   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     21    │     43   │     11   │    139   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     22   │     24    │     47   │      7   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     24   │     22    │     44   │     10   │    106   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     37   │     13    │     41   │      8   │    173   │ 
                           │  Centrum                   │     25   │     21    │     46   │      8   │    285   │ 
                           │  Prawica                   │     24   │     40    │     32   │      4   │    222   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     10   │     18    │     53   │     18   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Marka 
Belki od czasu objęcia przezeń władzy?  

(%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     27   │     37   │     36   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     38   │     30   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     22   │     36   │     42   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     26   │     36   │     38   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     26   │     43   │     31   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     31   │     40   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     26   │     42   │     33   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     29   │     36   │     35   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     24   │     33   │     43   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     24   │     37   │     40   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     29   │     34   │     37   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     34   │     33   │     32   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     29   │     35   │     37   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     49   │     32   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     22   │     34   │     44   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     22   │     44   │     34   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     35   │     33   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     34   │     33   │     33   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     39   │     32   │     30   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     34   │     27   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     37   │     39   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     38   │     31   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     27   │     52   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     29   │     39   │     32   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     18   │     44   │     38   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     22   │     35   │     43   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     29   │     34   │     37   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     26   │     43   │     31   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     18   │     40   │     42   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     43   │     31   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     35   │     32   │     33   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     28   │     43   │     29   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     26   │     37   │     37   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     37   │     35   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     23   │     44   │     33   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     36   │     33   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     29   │     41   │     31   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     38   │     29   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     40   │     31   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     16   │     48   │     36   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     27   │     35   │     38   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     38   │     29   │     33   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     39   │     41   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     25   │     37   │     37   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     34   │     40   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     31   │     36   │     33   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     29   │     41   │     30   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     43   │     26   │     31   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     28   │     44   │     29   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     30   │     47   │     24   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     14   │     29   │     57   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy Pana(i) zdaniem, rząd Marka Belki stwarza szansę poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     29   │     48   │     23   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     49   │     18   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     24   │     47   │     28   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     29   │     44   │     27   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     51   │     18   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     45   │     25   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     27   │     55   │     18   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     29   │     48   │     23   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     44   │     29   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     25   │     50   │     26   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     33   │     41   │     26   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     45   │     22   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     33   │     45   │     22   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     59   │     17   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     23   │     43   │     34   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     53   │     24   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     35   │     48   │     17   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     38   │     49   │     13   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     43   │     46   │     12   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     36   │     44   │     20   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     52   │     23   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     46   │     21   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     59   │     20   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     33   │     48   │     19   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     26   │     65   │      9   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     42   │     35   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     31   │     46   │     23   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     26   │     52   │     22   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     21   │     50   │     28   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     42   │     28   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     35   │     51   │     15   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     26   │     51   │     22   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     49   │     19   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     32   │     48   │     20   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     22   │     48   │     30   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     34   │     48   │     18   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     28   │     49   │     24   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     30   │     56   │     14   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     38   │     48   │     13   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     17   │     54   │     29   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     48   │     23   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     40   │     42   │     17   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     51   │     27   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     27   │     48   │     25   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     32   │     43   │     25   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     31   │     46   │     23   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     32   │     55   │     13   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     51   │     34   │     15   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     33   │     51   │     16   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     25   │     58   │     17   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     14   │     46   │     40   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Marek Belka? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     37   │     32   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     37   │     38   │     25   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     25   │     36   │     39   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     25   │     37   │     38   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     42   │     30   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     37   │     33   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     33   │     40   │     27   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     30   │     33   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     32   │     33   │     35   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     28   │     38   │     34   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     37   │     32   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     38   │     30   │     32   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     30   │     39   │     31   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     44   │     32   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     25   │     34   │     41   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     26   │     46   │     28   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     36   │     34   │     30   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     40   │     33   │     28   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     44   │     30   │     26   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     38   │     34   │     27   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     42   │     33   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     42   │     31   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     39   │     28   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     33   │     37   │     30   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     22   │     50   │     28   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     28   │     34   │     38   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     31   │     33   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     39   │     34   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     27   │     38   │     35   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     44   │     34   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     40   │     35   │     25   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     21   │     47   │     33   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     29   │     39   │     32   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     37   │     28   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     28   │     41   │     31   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     34   │     43   │     23   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     29   │     35   │     36   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     38   │     25   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     39   │     38   │     24   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     21   │     51   │     29   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     33   │     34   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     38   │     30   │     33   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     34   │     35   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     30   │     38   │     32   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     33   │     32   │     35   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     30   │     37   │     33   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     31   │     41   │     29   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     53   │     23   │     24   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     35   │     40   │     24   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     29   │     52   │     19   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     14   │     31   │     55   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




